

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 frt — kr.  
Félévre . . . 3 » — »  
Negyedévre . . . 1 » 50 »  
Egy óra . . . — » 50 »  
Egyes szám ára 5 kr.

## Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.  
(Nádossy-féle ház)  
hová az előfizetések és a lap  
szétküldésére vonatkozó felszó-  
lalások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

## (PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

## Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.

hová a lap szellemi részét  
illető minden közlemény inté-  
zendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

## Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

## Egyes számok kaphatók:

Weldinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér), Köszl János (fő-tér), Böhm Manó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben.

### Mentelmi jog.

Pécs, 1894. január 24.

A héten tárgyalta a képviselőház a „Pesti Napló” ismert házkutatási ügyéből kifolyólag felmerült mentelmi kérdéseket s a ház többsége kimondta, hogy a főszerkesztő Ábrányi Kornél szobájában eszközölt kutatás és a főszerkesztő ellen, ki egyuttal országgyűlési képviselő is, alkalmazott erőszak nem foglalja magában a mentelmi jog megsértését, viszont Ábrányi Kornél mentelmi jogát azért, mert a jogtalan erőszaknak ellene szegült, hatóság elleni erőszak és bűnpártolás címén felfüggesztette.

Az országgyűlési többség eme határozataira el voltunk készülve, mert azt nem is várhattuk, hogy a hűséges többség az igazságügyminiszter rabulistikájával szemben ez ügy elintézésénél az érdekelt képviselő pártállásától eltekintve a jog és igazság magaslatára emelkedjek.

Hogy pedig a jog és igazság, főleg azonban alkotmányjogi tekintetek a mentelmi bizottság kisebbségének véleménye mellett harcoltak, mindenki előtt kétségtelen, ki pártatlanul figyelembe veszi, hogy annál az ominózus házkutatásnál a törvényességnek még formái is mellőzve lettek. — Mult évi október 12-én behatólag ismeretlen úri ember a Pesti Napló szerkesztőségébe s anélkül, hogy erre vonatkozó bírói határozatot mutatna elő, felkutatni kezdi a szerkesztőség helyiségeit s midőn ezen törvénytelen eljárásban megakadályozták, másnap folytatja ezt egy időközben megszerkesztett házkutatási határozat alapján, melyben egy ismeretlen tettes kézírata kerestetik. — Ez eljárása közben a szerkesztő-képviselőt saját íróasztala mellől erőszakkal eltávolíttatja, az asztalt lakatossal felnyitattja s a benne levő iratokat átkutatja. — Ezen eljárásból kifolyólag a bíróság Ábrányi kiadatását követeli azon címen, hogy íróasztala kikutatásának ellene szegülvén, hatóság elleni erőszakot s a keresett kéziratot elő nem adván,

bűnpártolást követett el s a magyar képviselőház ebben nem lát zaklatást, az üldözött képviselőt kiadja nemcsak, hanem az ellene előzetesen alkalmazott erőszakot sem tekinti a mentelmi jog megsértésének, mert hisz ő hatósági közeg eljárásának szegült ellene — tehát tetten kaptott, mely esetben az immunitás a képviselőt nem védi.

Valóban gyönyörű okoskodás, méltó arra, hogy egy rendőrállam alkotmányjogi kodexében megörökíttessék. — Ennek az elvnek alkalmazása mellett felesleges idő- és munkapazarlást viz véghez az a bíróság, mely még ezután is a képviselőházhoz fordul egy képviselő kiadása iránt, feltéve, hogy az illető nem a kormánypárt tagja. Megidézheti bátran rövid uton s ha az idézésnek nem enged, bekísértetheti, le is tartóztathatja, hisz tetten kaptott, mert a hatósági intézkedésnek nem engedelmességet; — azt, hogy a hatósági intézkedés törvényes volt-e vagy nem, a képviselőház nem fogja kutatni, mert annak megbírálása a bíróság hatáskörébe tartozik.

Magyarországnak jogi tudományáról Európaszerte hírneves igazságügyminisztere szerint a képviselő immunitásának védelme alatt csak annak magánlakása áll, más helyiségre, mely az illető lakásán kívül bárhol van s melyben az foglalkozását végzi, a mentelmi jog nem terjed ki. — Ezen elv szerint a képviselő ügyvédnek a lakással egybe nem függő irodájában, az orvosnak elkülönített rendelő szobájában, a kereskedő üzletében, az egyetemi tanárnak egyetemi hivatalos helyiségében minden teketória nélkül kutathatnak ismeretlen vagy koholt tettesek után s vizsgálhatják át legbizalmasabb természetű irományait is, mert az állam érdeke, hogy egy különben is közérdekű rendelet közlője magántitkok hivatalos megsértésének árán is elvegye büntetését; ha még aztán azok a felturkált magánlevelezések egy ellenzéki képviselő tulajdonát képezik, annál jobb, hátha

abból rá lehet jönni az illetőnek oly gyengéjére, melylyel esetleg sakkban is tartható.

Nem állítjuk, hogy a fentforgó konkrét esetben az erőszak ily büns célzattal lett alkalmazva, de a fentvázolt miniszteri okoskodás mellett nincs kizárva, hogy ilyesmi is megne történhessék.

Az országgyűlési többség pedig rettenetesen bizhatik uralmának megdönthetetlen voltában, hogy oly elvekhez adja szentesítést, melyek esetleg ellene is lesznek majdan fordíthatók; pedig bizony-bizony nem ártana ott is megfontolni a régi jó példabeszédet: *Hodie tibi, cras mihi!*

### Országgyűlés.

A képviselőház ülése január 22-ikén. ifj. Ábrányi Kornél mentelmi ügyének tárgyalásánál Hock védelmezte a sajtószabadságot, mely megvédelmezheti az ország szabadságát, de nem az érdekszövetségen alapuló pártállalom. Horváth Gyula szintén a sajtószabadság megsértését látja ez ügyben. Madarász József hazafiasabb és méltányosabb dolognak tartja, ha az ügy csak részletes és kimerítő vizsgálat után kerül döntés alá. Szilágyi igazságügyminiszter a sajtószabadság megsértését erőszakolt és tévedésen alapuló állításnak tartja, s azt hiszi, hogy jelen esetben a mentelmi jog megsértése nem forog fenn. Olay Lajos kifogásolja a vizsgálóbírói eljárását. Szólt még Apponyi gróf, Kovács és Visontai Soma. A többség a mentelmi bizottság jelentését vette tudomásul.

Ezután következett ifj. Ábrányi Kornél, ki hatóság elleni erőszak büntette és bűnpártolás vétségével van vádolva, második mentelmi ügye. Krajszik előadó a mentelmi bizottság jelentése szerint a mentelmi jog felfüggesztését javasolja. Hodossy Imre hosszabb beszédével kimutatta, hogy az újság csak a sajtóbíróságnak tartozik felelősséggel. Károlyi István gróf indítványozza, hogy a Ház Ábrányit ne adja ki. Szilágyi igazságügyminiszter szerint az igazságszolgáltatás folyamának szabad folyást kell engedni. A vitát a következő napon folytatják.

A képviselőház ülése január 23-ikán. Napirenden Ábrányi mentelmi ügye volt. Chorin Fe-

### A „Pécsi Figyelő” tárczája.

#### Ilka.

Nem valami érdekfeszítő dolgot írok, hanem csak egy igénytelen, egyszerű történetkét, oly igénytelen és egyszerűt, a milyen az a szegény leányka volt, a kiről szól . . .

Bálban találkoztam vele. A második négyes előtt egy rendező odajön hozzám s kérdi:

— Tánzolod a négyest?

— Nem, felelém, nincs itt az én édesem.

— Tedd meg, kérlek, a kedvemért, vidd el azt a szegény leánykát, senki sem akarja tánczoltatni.

Oda néztem, a hova mutatott. Egy világosbarna haju leányka ült ott szomorú arccal, izgatottan babrálva ruhája fodrain. Barátom bemutatott s felálltunk a négyesre.

Elgondoltam, hogy mit mond az én édesem, mikor megígértem neki, hogy nem tánczolom a második négyest s ime, szószegő lettem. De majd kimentem magam, hogy csupa jószívűségből kértem fel egy csunya leányt, a kit senki sem akart tánczoltatni; hogy barátom unszolására adtam rá fejemet; hogy azt gondolni sem lehet, hogy ígéretemről könnyelműen megfeledkeztem volna. Szóval egész tervet dolgoztam ki a következő vita sikeres elintézésére s közben mosolyogva gondoltam erre a szegény kis csunya leányra, a ki miatt az én édesem megmossa a fejemet.

Önkéntelenül reá pillantottam a tánczosnőre. Szemei rajtam függtek. Istenem! milyen szemek voltak azok! Tele csodálattal, bámulattal, tüzzel, fényvel, lélekkel. De volt bennük valami mosolygó bánat, a melynek láttára megreszket az ember szíve s szemébe szökik a könny. Ilyen tekintetet még nem láttam az életben.

Mikor ránéztem, ijedten sűtél csodálatos szemeit, arca elhalványult, majd hirtelen biborvörös lett s karomba fűzött kezecskéje reszketni kezdett. Zavarában félve kerülte tekintetemet, de én azt a szempárt mindig láttam, az ragyogott, fénylett, szikrázott előttem folyton, bevésődött lelkembe, belefészkelte magát agyamba, gondolatom a körül forgott s én járkáltam, mint az alvajáró, beszéltem, mint a hipnotikus beteg, nem tudtam hogyan, nem tudtam mit: önkívületben voltam.

Pirultam magam előtt, mély lelkifurdalás gyötört, hogy erről a szegény leánykáról gondolkoztam így, aki nem tehet arról, hogy ő nem olyan szép, mint a többi; aki oly mély érzellemmel nézett rám, mialatt én azon gondolkoztam, hogy hogyan festhessem le a lehető legnevezetesebb színben más előtt. Oly megvetést éreztem magam iránt, mintha a világ legaljasabb tettét vittem véghez.

A cigány csárdást húzott. Tánczosnőm lassu, remegő hangon szól hozzám:

— Akar tánczolni — velem?

Hangjából kitűnt a szomorúság és a szerelem. Igen, ez a leány szeretett engem. Nem elbizakodottságból mondom, hanem tiszta meggyőződésből.

A vér arczomba szökött. Ez a szegény leány

mily szerencsétlen lehet, ha elgondolja, hogy ő mily kivetett szerepre van kárthatva; egy gyöngéd figyelmesszót nem hall senkitől; szép lelke, vágyai, érzelmei nem lelnek tárgyat; szíve örökös sebzéseknél van kitéve; érzi, látja, tudja, hogy ő a társaságban senki. Mily élet lehet ez! Mily lélek kell ez örökös mellőzés elviselésére!

Oly hangon, milyet csak kivételes esetekben enged meg magának az ember kivételes egyénekké szemben, szóltam hozzá:

— Én ne tánczolnék magával?

S kezecskéjét gyöngéden megszorítottam.

Másodszor emelte rám büvös szemeit. — Látam, hogy könyfátyol borul reájok s a titkolt öröm sugara csillog belőlök. Kis batisztkendőjével felszárította az áruló könnyecskéket s halkán susogá:

— Köszönöm!

Azután beszédbe ereszkedtem vele. Oly finomság, előkelő műveltség, szerény gyöngédség volt minden szavában a mely elragadott, meghódított. Belátam, hogy ha azok az ünnepektől előkelő leányok ilyenek volnának, akkor nem kellene a férfiak neveltlenségéről panaszkodni, mert a finom lélek fölemeli magát a többi, nemesség, fönségessé teszi, mint önmaga.

A kis Ilkában nem a megvetett igénytelen leánykát láttam már, a kit szívességéből kértem föl a tánczra, hanem a nőiesség tiszta ideálját s szerencsésnek éreztem magamat, hogy foglalkozott velem.

Akaratlanul összehasonlítást tettem a kis Ilka s az én édesem között s nem késtem az összehasonlítást Ilka javára dönteni el. Ez a kis teremtes megáldva a kedély s a szív kinceinek ragyogó tömegé-

renz, mint a mentelmi bizottság elnöke adta meg fölvilágosításait. Olay Lajos a sajtótörvény flagrns megsértését abban látja, hogy nem eredeti hivatalos iratokat, hanem másolatú kéziratokat kutattak, tehát a kéziratokra történt a házkutatás. Szalay Károly az ügy beható megvizsgálása után azt a tényálladékat látja, hogy a vizsgálóbíró átlépte jogkörét. Gyürki Ábrahám gróf kijelenti, hogy oda szavaz, a hol Ábrányi ki nem adatása hozatott javaslatba. Szavazásra kerülően a dolog, a Ház 37 többséggel elfogadta a mentelmi bizottságnak Ábrányi kiadatását tartalmazó indítványát. Ezután vita nélkül felfüggesztettek Zichy Herman gróf mentelmi jogát.

## Külföld.

**Szerbia.** Szerbiában ismét lemondott a miniszterium. Okot erre az szolgáltatott, hogy Milán ex király daczára annak, hogy esküvel fogadta, hogy nem jó Belgrádba, a szkupstina pedig száműzte, jan. 21-ikén Párisból Belgrádba érkezett. Erre a Gruics miniszterium leköszönt. Persiani orosz követ jan. 22-én Sándor királynak kijelentette, hogy a császár nem helyesli Milán visszatérését. A király erre nyers hangon válaszolta, hogy nem kért Oroszországtól tanácsot. A csárnak nincs több joga Szerbia belügyeihez, mint a marokkói szultánnak. Persiani leverten távozott a királytól. Belgrádban a hangulat rendkívül nyomott. Az utcákban folytonosan katonai őrzések czirkálnak. Este a konak előtt csoportosulás volt, de zavargás nélkül szétoszlott. Tudják, hogy Zimonyban két zászlóalj készenlétben áll s ez a kedélyeket ugyan felingerli, de a lázadás kitörését megakadályozza.

Hír szerint a péterváradí tüzérség is készenlétben van. A király katonai kormányt nevez ki, fölfüggesztve az alkotmányt. A radikális képviselők leg-többje a kerületekbe utazott lázadást szervezni. Steics Ranko, a parasztképviselők vezére, lázító manifestumot bocsátott ki.

**A német császár és Bismarck.** A császár és Bismarck herczeg között ismét jelentékeny közeledés történt. A császár szárnysegédével, Moltke gróffal ő bort küldött Frídrichsruhéba Bismarcknak, hogy ezzel is elősegítse egészségének teljes helyreállítását. Bismarck szívélyesen megköszönte a császár ajándékát és hozzátette, hogy mihielyt egészségi állapota megengedi, személyesen megy Berlinbe, hogy urának köszönetet mondjon. Ez a hír általános szenzációt keltett a politikai körökben, noha Bismarck legbensőbb barátai is meg vannak győződve arról, hogy Bismarcknak a kormányra való visszatérte már csak magas koránál és folyton szenvedő állapotánál fogva is lehetetlen.

## Hirek.

— **(Kossuth Lajos állapota.)** Hefi Ignác országgyűlési képviselő kedden Kossuth Lajostól egy sajátkezűleg irt levelet kapott, a melyben a nagy turini remete tudtára adja, hogy betegségéből most már teljesen fölépült és néhány nap múlva a szobát is elhagyhatja.

— **(Dulánszky dr. püspök zágrábi érsekjelölt.)** Mint a P. U. értesül, a zágrábi érseki székre illetékes helyen Dulánszky Nándor dr. megyés püspökünket jelölték ki. A felhivatalos könyomatu azonban ezt a hirt megczáfolja.

— **(Hymen.)** Taizs Károly dr. a soproni kereskedelmi és iparkamara másodtitkára, Taizs

József, lapunk kiadójának öcsese, vasárnap tartotta kézfogóját W r e h o w s z k y Miczi kisasszonnyal W r e h o w s z k y Rudolf soproni kereskedő leányával. — Gadó Annát eljegyezte Polifka Ferencz Pécssett.

— **(Simonfay János képviselő nyilatkozata a reverzális ügyben.)** Nyilatkozat. A „Pécsi Ujság“ f. é. január 17-én megjelent 14-ik számában „Reverzálissal kötött baranyai képviselők“ czim alatt oly értelmű közleményt hozott „hallomásból“ és nevem felemlítésével, mintha én a legutóbb országgyűlési képviselővé történt megválasztásom alkalmával választóimnak, vagy a r. kath. papságnak az egyházpolitikai kérdésben reverzálissal adtam volna. Ezen hibásan „hallomásból“ származtatott közleményvel szemben szükségesnek tartom a „Pécsi Figyelő“ szives, de szerintem nem eléggé határozott czáfolata daczára — saját személyemben is egész határozottsággal kijelenteni, hogy én senkinek semmi czim alatt és soha semmiféle reverzálissal sem adtam, mert én mindenkor a saját meggyőződésemen alapuló politikai program alapján léptem fel és választattam vagy buktam meg. De még csak helyesen nem is feltetelezheto ez felőlem, hiszen a r. kath. papság minden választás alkalmával nem személyem mellett, hanem velem szemben foglalt állást. Azért — a midőn egyrészt nem hagyhatom megjegyzés nélkül, hogy „hallomásból“ ily a képviselő függetlenségét kompromittáló közleménynek egy lapban megjelenése jogos alappal nem bír és csak inszINUÁCIÓNAK vehető, úgy másrészt a fernebbiek folytán kijelenthetem azt is, hogy az egyházpolitikai kérdésben a politikai pártállásom alapprogramjának megfelelőleg és a politikai szituációhoz képest az ország általam jól felfogott érdekében teljesen függetlenül érvényesíthetem és érvényesítenem szavazatomat. Pécssett, 1894. január 24. Simonfay János, orsz. képviselő.

— **(Hanny Gábor kanonok a király előtt.)** Hanny Gábor kanonok, székesegyházi plébános a legutóbbi általános kihallgatás alkalmával köszönte meg Ő felségének kanonokká történt kinevezését.

— **(Farsangi ebéd.)** Szily László megyei alispánnál kedden volt a harmadik farsangi ebéd, melyen leginkább a fiatal megyei tisztviselők vettek részt.

— **(Meggyilkoltatta a testvérét.)** Még 1892. év június 22-ikén történt, hogy Kalmár Terézia férj. Ösz Mártonné, egerszegi özvegy molnárné hirtelen halállal kimúlt. Holttestét segédje, Kiss János találta meg. Az eset bíróság megvizsgálatván, a hulla orvos által felboncoltatott s természetes halál lett megállapítva. A falusi nép közt azonban titokzatos hírek keringtek, melyek szerint a molnárné nem természetes halállal mult volna ki. Hivatalos nyomozásra adat nem merült föl s így a dolog abban maradt. A napokban azonban kiderült, hogy Kalmár Terézia gyilkosságnak esett áldozatul. A csendőrök ugyanis nyomára jöttek, hogy Kasza Károly bodonyi eszós gyakran eljárogat Jakab József egerszegi lakoshoz és Kalmár Katalin ugyanottani molnárnőhöz és tőlük 200 frt tartozást követel, azzal a megjegyzéssel, hogy „ha nem adtok pénzt, majd megmondom, mi történt a 960 frttal.“ Erre megindították a vizsgálatot s a gyilkosság tettesei kézrekerültek, és hosszas tagadás után ellenmondásba keveredve bevallották a bűntettet. Kalmár Katalin, a meggyilkolt nővére, Kiss János molnárlégényt, kit nővére többször küldött át hozzá hogy neki a mezei munkánál segítsen, szüntelenül arra nógatta, szerelmes pillantások kíséretében, hogy tegye el láb alól nővérét. A molnár legény sze-

relmes lévén Kalmár Katalinba, engedett a csábításnak s szövetkezve Jakab József egerszegi és Kasza Károly bodonyi lakossal, kik hajlandóknak ígérkeztek a véres tett elkövetésére, ha az rablással lesz összekötve, 1892. év június 22-ikén éjjel, a kivitelet megbeszélése után először is Ószné présházába mentek és ott jól beboroztak, onnan a konyhába mentek. A zajra Ószné felébredt és ezen szavakat mondta: „Tóni, ne bánts, inkább odaadom összes vagyonomat.“ Erre Kiss a nőt megragadta, Jakab József pedig dunnával megfojtotta. A gyilkosság után a szekrényből 960 frt készpénzt, melyről már előzőleg biztos tudomást szerettek maguknak, elrabolták. A pénzt Jakab vette magához és az e miatt zuguló Kissnek azt mondta: „Te úgy is elveszed Kalmár Katalint, kire szép örökség vár, tehát boldog leszel, a pénz hadd maradjon az enyém.“ Kiss a gyilkosság elkövetése után Kalmár Katalinnal vad házasságban élt. Beismerte, hogy sok biztatásra és a könnyebb megélhetés reményében szánta el magát a gyilkosságra. Mind a négy bűnöst letartóztatták és a szentlőrinczi kir. járásbírósnak átadták.

— **(Bomlik a kormánypart.)** Mint Budapestről hiteles forrásból értesülünk, a kormánypartból kilépő képviselők száma, 47-re fog felszaporodni, a mi nagy ijedelmet okoz a korifeusok közt.

— **(Áthelyezés.)** Fekete Kálmán számolt a nagybecskerekéi pénzügyigazgatóságtól a pécsihez helyezett át.

— **(A Pécsi Dalárda)** kedden tartotta az évi első alapszabályszerű dalaestélyét, mely minden tekintetben sikerültnek mondható. Az előadott négy énekdarabot a szokott bravúrral énekelte dalárdánk, mely darabokat, bár többször hallotta a dalárda közönsége, mündszonáltal a kitűnő előadás folytán élvezettel hallgatta s lelkesen megtapsolta. Ének után a táncz vette kezdetét, mely hajnalig tartott a 44-es zenekar zenéje mellett. A tánczoló szépnem névsorát nagyrészt a következőkben hozzuk: Aronffy Riza, Burics Katalin, Czigliányi nővérek, Domján Jozsné, Eisner Juliska, Eötvös Ilka, Ehn nővérek, Fichtl Károlyné, Fuchs Anna, Guttmann Mariska, Hoffmann N., Hofner Viki, Handwerk Ella, Jilly Olga, Jeszenszky Margit, Köcsön Ferenczné, Köröstyös Józsefné, Köszl Jánosné, Kaitnecker Györgyné, Kisasszonyi Antonia, Kozary Emilia, Mestrics Mariska, Nowotarski nővérek, Nowotarski Miksáné, Notter Jenőné, Orf Riza, Pfeifer Ida (Árvamegye), Petrovics nővérek, Plichta Ferenczné, Reberics Gizella, Rozgonyi Lujza, Scholz Gyulané, Stern nővérek (Gyúd), Szentgyörgyi nővérek, Schönherr Erzsé, Szommer Marsa, Sperl nővérek, Werner Elza, Weidinger Etti. Az első négyest 48 pár tánczolta.

— **(Allandó távirtda állomás.)** A néhány posta és távirtdahivatal, mely eddig csak a nyári hónapokban működött, f. é. január 1-től kezdve egész éven át fog működni.

— **(A zsinati vizsgálatot)** 1893. ban le-tették: Kiss Rezső, Erdélyi Károly, Herger József és Csúrda Béla, pécszegyházmegyei áldozatok: Herger József a Král-féle jutalmat nyerte el Erdélyi Károly pedig díszéretben részesült.

— **(Difteritisz Árpádon.)** Árpád községben f. hó 16-ikatól kezdve dühög a difteritisz. Ed-dig 20 megbetegedési eset fordult elő. 4 gyermek meghalt, 2 meggyógyult, a többi életveszély közt van. Az előjáróság jelentést nem tett, mert ott az a közbit, ha nyilvánosságra kerül a dolog, akkor a tejet nem lesz szabad behozni. Gyógykezelve egy gyermek sincs. Ajánljuk az ügyet a főszolgabíró figyelmébe.

— **(Allandó távirtda állomás.)** A néhány posta és távirtdahivatal, mely eddig csak a nyári hónapokban működött, f. é. január 1-től kezdve egész éven át fog működni.

— **(A zsinati vizsgálatot)** 1893. ban le-tették: Kiss Rezső, Erdélyi Károly, Herger József és Csúrda Béla, pécszegyházmegyei áldozatok: Herger József a Král-féle jutalmat nyerte el Erdélyi Károly pedig díszéretben részesült.

— **(Difteritisz Árpádon.)** Árpád községben f. hó 16-ikatól kezdve dühög a difteritisz. Ed-dig 20 megbetegedési eset fordult elő. 4 gyermek meghalt, 2 meggyógyult, a többi életveszély közt van. Az előjáróság jelentést nem tett, mert ott az a közbit, ha nyilvánosságra kerül a dolog, akkor a tejet nem lesz szabad behozni. Gyógykezelve egy gyermek sincs. Ajánljuk az ügyet a főszolgabíró figyelmébe.

vel, szerény visszavonultságában nem fitogtatja e szép tulajdonait, hanem szive bamulandó ártatlanságában türi a nála százszor alantabb állók közönyét. Az én édesem szépsége varázsának nyílt imádását követeli s éppen nem tartózkodik a legkeményebb szemrehányásoktól, ha valaki édes zarnokságának hódolni nem akar. Az eszményi jóság, ez büszke szépség, az boldogít, ez kápráztat; ez királynő, az angyal. Úgy véltem, mintha százszorta boldogabb leunék, ha Ilkát szerethetném.

Bál után pirúlva kért fel, hogy látogassam meg őket. Megígértem.

Másnap elmentem az én édesemhez. Már tudta a bálí históriát. Fagyosan fogadott, a kezét sem nyújtotta.

— Ha ön holmi petrezselyemárulók után szaladgál, ne óhajtja ám, hogy én önt mások fölött kitüntessem. Ezt eddig kegyelemből megtettem, de ha visszaél jó-ságommal, köztünk megszünt minden.

Ajkait felbiggyesztette s gunyosan mosolyogva mondá:

— No, bucsuzól megcsókolhatja a kezemet.

Elfordultam. Ámbár meg voltam győződve hiúságáról, de ennyit még sem tettem fel róla. Csendes, de határozott hangon feleltem:

— Ha tudtam volna, hogy velem szemben kegyelmet gyakorol, régen itt hagytam volna s ne gondolja, hogy talán most is könyörögni fogok szerelméért.

Ezzel fogtam kalapomat és kimentem. Az én

édesem vérig sértve, elfehéredett ajakkal állott, elképedt vélt mindenhatóságának e hirtelen megsemmisülésén. Azt hitte, hogy bűnbánó szavakkal fogok előtte könyörögni, de én nem tettem, megfosztottam őt azon elégtételtől, mely hiúsága rajtam követelt.

Mikor Ilkákat meglátogattam, szívem még sajgott a fájdalomtól, hogy azon kedves idők, melyeket az én édesem szerelmében töltöttem, örökre elmúltak, de mégis örültem, hogy ürügy kínálkozott a szakításra, hogy nem vagyok többé rabja az én kacérkodó édesemnek, a ki olyan kedves mosolyt tudott adni mindenkinek, mintha csak fülig szerelmes lett volna bele. Magamról ugyan soha sem tartottam valami sokat, de mégis észrevettem már kezdetől, hogy nevemért türi udvarlásomat, tudta, hogy számot teszek az előkelő körökben is és örült hiúsága, ha azt mondogatták, hogy neki udvarlok. Én szerettem őt, de e kínos érzés megkeserítette érzelmeim édességét. Igyekeztem eltekinteni ettől, ideálnak állítottam magam elé, hogy legyen lelkemnek egy iránya, a mely felé törekvéseivel iparkodik. Ilka szemei azonban azt mondták, hogy ne ringassam magamat ily csalfa idealizmusban, ne pazaroljam lelkem jobb érzelmeit méltatlanra. Én megtettem, Szakitottam vele, kitéptem magam szerelme köréből, de azért ő az én édesem marad, mint azelőtt volt, mikor szintén tudtam, hogy nem szeret igazán, de még se vártam, hogy arczomba azt vágja valaha, hogy kegyelemből tüntett ki mások fölött. Nem felejttem el lelkem mámorát, melybe szerelme ideje alatt magamat ringattam, nem felejttem el azt

a kifejezést, a mely előttem oly hosszú ideig nevét pótolta, mert hisz végre is halálával tartozom neki.

Ilka bus arczal fogadott. Vett alkalmat rá, hogy négy szem közt beszélhetünk egy perczre.

— Azt hallom, ott hagyta imádottját.

— Igen. Érdeklí a dolog?

— Érdekel, mert annak a szegény leánynak bánatot okoz. Azt is hallottam, hogy értem tette. (Itt láng csapott arczára.) Én fölkerem, hogy látogasson meg minket, de most arra kérem, hogy ne jöjjön el többé. Nemsokára elutazunk, ki tudja, találkoznunk-e valaha, de ne mondja senki, hogy miattam bú ért más.

Oly szép, oly elragadó volt az a csunya leányka, mikor védelmezte azt a másikat.

Aztán elutaztak, anélkül, hogy egy szót, egy tekintetet válthattam volna vele. Került, hogy bánatot ne okozzon annak a másiknak. Emlékét hiven őrzöm szívemben, hü maradok hozzá, imádom szép lelkét, bár azt se tudom merre jár, hol ragyognak tündérszemei, azt se tudom, mikor látom újra, mikor hallom szelid, jóságos hangját, mikor mosolyog rám azzal a bánatos mosolyával. De érzem, tudom, hogy fel kell őt találnom, mert az ő lelke az enyémnek van teremtve . . . \*

Az én édesem pedig csak oly vig, mint eddig, udvarlója csak annyi van, mint eddig, de komoly szerelemre csakugy nem gondol, mit eddig. Alapos hát a remény, hogy pártját csakugy viseli ezután is, mint eddig. Hirtelen.

— (A „Pécsi Katholikus Kör“) folyó hó 28-án délután fél 4 órakor, mint megírtuk, a papnevelő intézet díztermében alakuló közgyűlést tartja meg, melynek tárgysorozata a következő: 1. Rövid megnyit. 2. Korelnök választás. 3. Ismertetés a katolikus kör céljáról és belételeiről. 4. Az alapszabályok tervezetének bemutatása. 5. Az ideiglenes választmány megalakulása. 6. Indítványok.

— (Linder György) botrányos ügyében a bpesti büntető törvényszékhez a füljelentést Petrovics Geraszin budai g. kel. püspök tette s panasza alapján a kir. ügyészség azt indítványozta, hogy Linder Györgyöt a btk. 381. §-ának 2. pontja alapján csalás büntetése miatt vonják pörbe s kérjék ki a képviselő áztól. A királyi ügyészség hivatalból üldözőndőnek tartja a cselekményt.

— (Leégett kaptafagyár.) Hétfőn éjjelkor gyulladt ki a Tettye mellet lévő Reich féle kaptafagyár. A tűzoltóság hamarosan a helyszínre vonult s megkezdte volna működését, ha lehetett volna, de a faépület igen gyorsan teljesen lángban állott, aztán víz se volt. A nagy lokomobil és a szénapajta megmentése sikerült, a mi Reich György tevékeny alkaptány, tűzoltó főparancsnok érdeme. A gyár felszerelése, a gyári szerszámok, nagymennyiségű kaptafák és az emeleten lévő szobák burorai mind elpusztultak. A tűz a műhelyben lévő forgácsnál keletkezett s gyorsan elterjedt. A tűz borzasztó látványt nyújtott az éj esőndjében. A tűzrendőri vizsgálatot még azon éjjel megtartották. A kár 15000 frtra rug; a gyár biztosítva volt, de csak 8000 frt. erejéig.

— (Pályázat.) A pécsi kir. törvényszéknek egy állandó francia tolmácsi állásra pályázatot hirdetnek. A pályázati kérvények f. é. február 10-ig adandók be a kir. tszék elnökéhez. A kinevezésre kijelölendő egyén tolmácsi vizsgát tartozik tenni.

— (Pritz József körjegyző ügye.) Pritz József felfüggesztett pécsváradi körjegyző vizsgálati fogságban van s már többször kihallgatta a vizsgálóbíró. Miután pedig a kihallgatások alkalmával Hegedűs Károly megyei közgyám ellen súlyosan kompromittáló adatokat vallott be, a vizsgálóbíró Hegedűst is vizsgálati fogságba helyezte. A letartóztatások oka az, hogy egy 1850 frtnyi hagyatékot a jogos örökös hiányában fölvettek. Hogy ki és milyen mértékben van e bűnös manipulációban terhelve, azt a vizsgálat fogja kideríteni. Ezen eset kinos szenzációt kellett úgy a megyeházán, mint városunkban és az egész megyében, miután az illetők általánosan ismert és széleskörű rokonsággal bíró egyének. A vizsgálat folyamán többeket kihallgattak még a megyei árvaszéki tisztviselők közül, de az eredményt a vizsgálat érdekében ez időszert még titokban tartják.

— (Az egyházmegyéből.) Mundbrod Ferencz dunaszekesői káplán betegsége miatt az egyházi szolgálat teljesítése alól fölmentetett. — Fuchs Vilmos káplán Abaligetről Duna szekesre, Blázsekovic István Harkánovcából Abaligetre küldetett.

— (Halálozás.) Özv. Bors Mátyásné, szül. Schneckenberger Eva, f. hó 23-án, életének 76-ik évében meghalt Pécsen. Nagyszámu rokonság gyászolja.

— (Póstamester mint borkereskedő.) A villányi borkereskedők f. hó 21-ikén gyűlést tartottak, melyen elhatározták, hogy Zaráy Károly dr. a pécsi kereskedelmi és iparkamara titkára és Antal Gyula a dárdai kerület országgy. képviselője élén deputációt küldenek a miniszterhez azon kérelemmel, hogy Czillingér József villányi póstamestert tiltsa el a borkereskedéstől, mit üzleti okokból egyáltalában tűrni nem akarnak. Kérni fogják továbbá a villányi posta államosítását, ha mindjárt saját költségükön is történnék az. Az általános óhaj az, hogy Czillingér vagy póstamester legyen vagy borkereskedő, mivel az összes üzleti levelek kezébe jönnek s így nem nehéz a czégek névjegyzékéhez jutnia. Többen állítják, hogy ezáltal kárt szenvednek. — Czillingér különben, mint levelezőnk írja, kedvelt személyiség Villányon, de ez ok miatt békessége mindaddig nem lesz, míg a borkereskedőknek panasza közmegelegedésre elintézve nincs.

— (Duna jege Mohácsnál) a több napi enyhe időjárás következtében ismét annyira meggyöngült, hogy a rajta való közlekedés, úgy gyalog, mint kocsival lehetetlenné vált.

— (Pusztul a mi népünk.) Baranya, Fehér, Tolna, Somogy megyék lakosainak száma az utóbbi évtizedekben (30—40 év óta) ijeszítő arányokban csökkent, mely szomorú körülménynek oka hogy nem születik elég gyermek, illetőleg a halálzási perczenet mindig jóval nagyobb a születésinél! Eleget pusztit el közülük a halál angyala a szülők tudatlansága, vagy közönye folytán, hanem azonkívül kudarcsalók, javasasszonyok és egyéb lelkiismeretlenek és tudatlan olcsó pénzért és alaposan működnek e megyékben. Csodálatosan bosszantó, hogy a törvény sujtó keze nem érte még el az országnak e szennyepét. A közeg. kalauz Baranya vármegye református egyházközségeinek lakosságáról azt írja, hogy 38 év alatt 12,67 százalékkal fogyott azok száma. Itt a halálozás perczenetje állandóan 3 fölött van, a születéseké állandóan 2 alatt! Igaza van midőn idézi

a francia szerzőt, mely saját népének fogyását látva így kiált fel: Elpusztul e nép, mert nem örvend gyermekei születésének — sőt fél attól.

— (Az állatorvosok új beosztása) a loávató bizottságban. Szily László megyei alispán a loávató bizottságokba küldendő állatorvosokat következőleg osztotta be: a 34. számú bizottságba Puspinszky Tivadar szentlőrinczi, a 35a. sz. bizottságba Fried Armin mohácsi, a 35b. sz. bizottságba Henk Antal villányi, a 36. sz. bizottságba Németh Vilmos pécsi, a 37. sz. bizottságba Weisz Miksa pécsváradi állatorvost.

— (Egy képviselő a ki kereskedő volt.) Törvényhozásunknak eddig is kevés oly tagja volt, aki magát kereskedőnek vallotta. A napokban egygyel kevesebb lett. Ugyanis a mohácsi kerület orsz. képviselője, Stajevics János ki 23 éven át vezetett Mohácson egy fűszer és vasáru detail üzletet, szombaton ezen üzletét véglegesen becsukta és az ajtó fölött volt czogtáblát rögtön levette. Stajevics megválasztásánál döntő befolyással volt az a körülmény, hogy kereskedő volt.

— (Az átalakított szeszes italok.) A szeszes italoknak elárusítóira nézve fontos rendeletet bocsátott ki egközelebb a pénzügyminiszter. Felmerült kételyek eloszlatása s a jövőben való mihez tartás céljából kijelenti benne, hogy nyílt községben mindazon égetett szeszes folyadékok után, melyek akként alakítottak át, hogy az átalakított folyadék már más adótétel alá esik, a szeszitalmérés adó az átalakítás által nyert folyadék összmenyisége után azon adótétel szerint számítandó, melyet az 1888, 35. t.-cz. tizenhetedik szakasza a folyadék neméhez, minőségéhez és foktartalmához előszab. Minthogy azon adóköteleseknél, kik a kimérésre, illetőleg kismértékben való elárusításra beszerzett cikkek után esetről esetre fizetik az adót, havi leszámolás nem történik, ezek nincsenek jogosítva arra, hogy a beszerzett cikkek átalakításával foglalkozzanak, hanem kötelesek a beszerzett cikkekkel változatlan minőségükben kimérni vagy kismértékben elárusítani. Ezenben azon adókötelesek, kik a szeszitalmérés adót leszámolás alapján utólagosan fizetik, foglalkozhatnak a beszerzett cikkek átalakításával, de kötelesek az átalakítást három órával foganatosítása előtt az adószedéssre jogosítottak bejelenteni, ki a bejelentés valódiságáról meggyőződést szerezhet.

## Művészet, irodalom.

\* Dankó Pista legújabb nótái. Dankó Pista országhírű cigányepoéta legújabb nótáinak 2, 3 és 4-ik füzeté megjelent. Valentin Károly fia pécsi zeneműkereskedő kiadásában. Mindegyik füzetben 2 nóta van. Ezek címei a következők: 1. Kismérendőm a vállamra van vetve. 2. Jaj de nagy, jaj de nagy szalmakazal. 3. A keservét a világnak. 4. Edes anyám izenje meg. 5. Megtiltottam a szívemnek. 6. Pehely volt a te szerelmed. A dalok szövegét Józsa Antal, Dankó Pista, Kéry Gyula, Lévy Ede dr. és Pósa Lajos írták. Egy-egy füzet ára 60 kr. Dankó Pista nagy tehetsége sokkal ismertebb, semhogy külön ajánlásra szorulna.

## Törvénykezés.

Ki szurta meg? Mohács on ifj. Varga Ferencz vendéglőjében 1893. év márczius 8-ikán délután nagy dolgok történtek. Először is bejött a közös szobába Glavanovics Mátyás kucséber nagy kosarával és elővéve zacskóját egyik asztalhoz, melynél Kleiszt Ádám, Hoffmann József laicsuki lakosok ültek, ment és fölívta őket, játszanak paar-unpaarra. Szava oly édeskés ízű volt, hogy Kleiszt lépre ment, elővette zsiros bugyellársából a piczulákat és szorgalmasan rakta. Amde hiába rakta, még csak nem is pedzette, pedig legalább egy narancsot, vagy egy koszu fűgét szeretett volna haza vinni a nyereményből. E miatt dühbe jött, elővette a kucséber zacskóját és úgy a földhöz vágta, hogy az majdnem ezer darabra szakadt. Ebből nagy patália keletkezett. A kucséberben is föllángolt a nemzeti virtussal a rajta ejtett csúf sérelem miatt úgy megragadta Kleisztot, hogy a keze helye is ott maradt. Ez a hercezhurca persze nem járt minden zaj nélkül. Nosza tehát előugrott Bázing József, a vendéglős henteslegénye és a verekedőket kidobta. Ez alkalommal a félig nyitott ajtónak az ablakát kitörték. Később vissza jöttek a jeles vendégek, a bor mellett kibékültek, sőt brudert is ittak. Tehát szent volt a béke. A baj akkor jelentkezett, midőn Hoffmann József 1 frtot adott át a vendéglősnek fizetés végett. Ebből a forintból a vendéglős le akarta huzni a kitört ablak árát, de Hoffmann nem engedte. Erre a vendéglős vissza dobta neki a pénzt, a miből 20 kr. leesett. Midőn ezt föl akarta venni Hoffmann, 2 nagy szurást kapott, egyet az arczára és egyet a fejére. Husz napon tul gyógyították. Már most az volt a kérdés, ki szurta meg? Ő Varga vendéglőst vádolta; a tegnapi végtárgyaláson, mely a pécsi kir. törvényszék előtt folyt, Varga vádlott tagadta a terhére rótt cselekményt és Glavanovics ku-

cséberre háritotta a bűnösséget. A végtárgyalás igen érdekes volt. A tanuk egy része nem bizonyította határozottan, hogy Varga szurta meg Hoffmann; a másik része pedig a kucsébert áztatta el. Komikus volt valami Simonovics Lázó tanu vallomása; egy megbizhatatlan firma, ki már lopásért kétszerült, sőt most is vád alatt áll. Ez azt vallotta, hogy Varga egyszer megszurta Hoffmann, holott a vizsgálóbíró előtt azt mondta, hogy kétszer. A vádhatóságot Visky kir. alügyész képviselte, ki tartalmas beszédében a Varga elleni vádat elejtette, miután nem lett bebizonyítva, hogy ő követte el a 2 szurást. A kir. törvényszék Czigliányi elnöklete alatt magáévá tette a kir. alügyész véleményét s vádlottat fölmentette a vádalól, miután a vád igazolva nem lett. Hoffmann József panaszas az ítélet ellen fölbezést jelentett be.

A bánosi Lear. Megemlékeztünk f. é. 9-ik számunkban a szerencsétlen, sorsüldözött Sebők József bánosi ősz ember esetről, kit fiai, a vagyon felosztása után elűztek maguktól s koldulni kényszerül s e miatti elkeseredésében János fiát pisztolyal meglőni akarta. A kórházi adatok beszerzése miatt a végtárgyalást tegnap folytatták és befejezték a pécsi kir. tszék előtt. Visky kir. alügyész hosszú szép beszédében, tekintetbe véve az enyhítő körülményeket, szándékos emberölés kísérlete miatt kérte vádlott megbüntetését. A hivatalból kirendelt védő Nick Alajos dr. érvekben gazdag védbeszédében a súlyos testisértés vétségét kérte megállapíttatni és a legesekélyebb büntetéssel kéri sujtani védenzét. A kir. törvényszék Czigliányi elnöklete alatt hosszú tanácskozás után vádlottat szándékos emberölés kísérlete miatt 2 havi fogházra ítélte. A szegény öreg az egész tárgyalás alatt sirdogált s midőn távozott, keservesen felkiáltott: Ez a sorsa az apának, ki gyermekei iránt világ életében a tulságig jó volt! De legyen meg az Isten akarata.

## A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.†)

Tekintetes szerkesztő úr!

Tisztelettel kérem, méltóztassék becses lapjában a következő soroknak helyt adni.

A Pécsi Figyelő m. é. 98-ik számában megírta, hogy süködi illetőségű Fábian Pál munkás tolonczozás közben meghalt. Az esetre vonatkozólag följelentése a megye alispánja az iratokat szigorú vizsgálat eszközzése végett az illetékes járási főszolgabírónak kiadta.

A főszolgabíró tekintettel arra, hogy a kihallgatott bírák vallomása szerint nevezett nem tolonczozás közben, hanem csupán könnyűületességéből szállított Dráva Szabolcs községből Szalántára s oda nem is, mint a feljelentés mondja: étlen-szomjan érkezett, hanem kocsin szállított, tekintve továbbá azt, hogy a bírák ezen eljárásában őket mulasztás nem terheli, ellenük a törvényes eszközöket a járási főszolgabíró nem találta alkalmazandónak, annál is inkább, mert a feljelentés egyéb vonatkozásaiban nem igazolt.

Ime az indoklás! Itélje meg kérem tek. szerkesztő úr, könnyűületességre vall-e az, ha egy beteg, ki kórházba kívánczik, egyik faluból a másikba tolonczoltatik és egyik kocsirol a másikra szállíttatik át? Igen, könnyűületességre vallott volna az az eljárás, ha a dráva szabolcsi bíró direkt Pécsre szállíttatja a beteget; nem is annyira könnyűületességet, mint inkább kötelességtudást találnék ebben.

Az indoklás azt mondja, hogy nem étlen és szomjan érkezett a beteg Szalántára, hanem kocsin szállíttatott. Hát ha valaki kocsin szállíttatik, ki van zárva lehetősége annak, hogy koplaljon?

Hogy csakugyan toloncz minőségben szállíttatott a beteg, kitűnik a dráva-szabolcsi bírónak az iratokhoz mellékelt kísérő leveléből, melyben szöszertint ez áll: „Innen tovább zsuppon Harkány községbe szállíttatik.“ A feljelentőnek csak az volt szándéka, hogy szigorúan megfenyíttessenek a községi előjárók, hogy a jövőben ily brutálítások elő ne forduljanak, nehogy egy beteg ember még annyi elbánásban sem részesül tessenék, mint egy barom. És a három községi bíró még csak feddésre se ítéltetett, daczára, hogy sirelmas védekezésük védekezés számba se jöhetett.

Ezek után teljes tisztelettel vagyok tekintetes szerkesztő úr készséges szolgálja

—i.—r.

\*) Ezen rovat alatt megjelenteként nem vállal felelősséget A szere.

## SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

L. M. Villány. Nagyon sajnáljuk, de legutóbbi hírét sem közölhetjük úgy, a mint azt megírta. Olyan általános dolog az, annyira tudja mindenki, hogy úgy egyszerűen senkit sem érdekel már. A tudósításoknál több tárgyiaságot, alaposágot s érdekességet kérünk.

Laptulajdonos:  
NAGY FERENCZ.

Felolós szerkesztő:  
PLEININGER FERENCZ

Szerkesztő:  
BOGÁTHY MEDÁRD.

# Hirdetések:

A legjobb hírnevű francia jelzék.

## Cognac Matignon

(ALEXANDER MATIGNON & Co. COGNAC, Franciaország.)

Vezérképviselők Ausztria-Magyarország részére:

**PFAU és Társa, FIUME.**

Kapható minden fűszer-, csemege- és gyógyanyag-kereskedésben, gyógyszerár-,  
csukrászda- és kávéházban.

Hirdetések  
igen előnyös áron  
vétnek föl kiadó-  
hivatalunkban.

## Schönwald Imre

óras és ékszergyáros



PÉCSETT, király-utca 15, a „Hattyu“ épületben.



**Külön berendezett szétküldési osztály.**

Az alább felsorolt tárgyak, eredeti gyári áron, megrendelésre minden irányban, szétküldetnek.

**Megkeresések azonnal elintéztetnek.**

Egy pontosan kipróbált ébresztő óra 2 frt.  
Egy ezüst kettős fedelű Ancer Remontoir óra pontosan kipróbálva 10 frt.  
Egy valódi ezüst Tula Ancer Remontoir óra 14 frt.  
Egy valódi ezüst egy fedeles henger Remontoir óra csinos alakban kristály üveggel 7 frt.  
Egy nickel Remontoir óra kristály üveggel 4 frt 50 kr.  
Csinos női arany gyűrű 14 krtos aranyból valódi Ametyit Aquamarin vagy más ékkövel 4 frt 50 kr.  
Valódi ezüst karlancz Jongouval legszebb kivitelben 3 frt 60 kr.  
Valódi ezüst uri óralancz legujabb faconban 2 frt 50 kr.  
Granát nyakkendőtük különféle szép kivitelben 1 frt 50 kr.  
Valódi granát Brochetük vagy karkötők legszebben készítve 3 frt 50—5 frt.  
Csinos melltük valódi Ametyit és igazgyöngyökkel kirakva 4 frttól — 7 frt.

**Ujdonság!**

Sétabotok valódi ezüst fogantyúval 2 frt 50—12 frt.  
Valódi ezüst szivarszipkák 2 50—5 frt.

Valódi ezüst karkötők tartósan arannyal bevonva (Double) 4 frttól 12 frt.

**Ujdonság!**

Arany női nyaklancz amulettel 6—40 frt.

**Ujdonság!**

Sütemény és felszolgáló tálcák a legszebb fajance betétekkel 4 frt 50—24 frt.  
China ezüst kenyér kosarak 2 frt 50—12 frt.  
Cognac Service legszebb és legujabb angol faconban 18 frt.  
Valódi ezüst gyermek étszerek 5—40 frt.  
Legjobb Berdorfi első minőségű étszerek eredeti gyári áron tuczatja 16 frt.  
China ezüst gyertyatartók óriási választékban párja 4 frt 50—36 frt.  
China ezüst diszállványok elegánsan és józ léssel kiállítva 10 frttól 28 frt.  
Valódi ezüst teljes étszer készletek 6—12—24 személy számára csinos Cassetteben összeállítva 120—150—500 frt és feljebb.  
Párizsi szemüvegek és orrszorítók főraktára egy legjobb szemüveg ára 2 frt.  
egy legjobb orrszorító 1,80 —

Szemüvegek és orrszorítók valódi hegyi kristályból csiszolva (mineralogikus kő) drbja 4 frt.  
Minden szemhez alkalmas arany foglalatu szemüvegek és orrszorítók 7 frttól — 16 frt.

**Nagy választékban.**

14 nap járó inga óra csinos modern szekrényben gyári áron 14 frt.  
Gömbölyű nyolcz nap járó iroda óra különféle színű tokokban csak 4 frt.  
Csinos Stylszerü Salon és ebédő órák pazar kivitelü szekrényben 18 frttól — 34 frt.  
Negyed órát ütő és ismétlő inga óra legszebben kiállítva 30 frttól — 60 frt.  
Álló szekrényü legfinomabb bécsi inga óra renaissance stylben gazdag szobrászmunkával 120 frt.  
Brillant gyűrűk, Bontonok, Karkötők és nyakékek 25 frttól — 1000 frt.  
Női arany Chatelaine lánczok 14 frttól—100 frt.  
Legnagyobb választék csinos és legujabb divatu uri arany óra lánczokból 20 frttól—120 frt.  
Gyári főraktár a legjobb arany uri és női órákból 16 frttól 300 frt.

**• Az összes tárgyak valódiságáért kezeskedem.**

Monogrammok, czimerek, egyéb vésnöki munkák valamint órák és arany tárgyak műtermemben legjobban készítettnek és javíttatnak.